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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

• Στο 4,5% υποχώρησε ο πληθωρισμός τον Απρίλιο στην Ελλάδα. Στο 4,5% 

υποχώρησε τον Απρίλιο του 2023 ο πληθωρισμός στην Ελλάδα σύμφωνα με την 

εκτίμηση της Eurostat έναντι 5,4% τον προηγούμενο μήνα καταγράφοντας σημαντική 

αποκλιμάκωση. Πρόκειται για την 5η χαμηλότερη επίδοση μεταξύ των χωρών στην 

Ευρωζώνη. Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ ο πληθωρισμός 

τον Μάρτιο είχε διαμορφωθεί στο 4,6%. Capital.gr 

• ΤτΕ: Μειωμένη η ζήτηση για επιχειρηματικά – στεγαστικά δάνεια. Τα κριτήρια 

χορήγησης δανείων προς τις μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις (ΜΧΕ) παρέμειναν 

αμετάβλητα κατά το α΄ τρίμηνο του 2023, σύμφωνα με τα στοιχεία της Τράπεζας της 

Ελλάδος. Αμετάβλητοι παρέμειναν και οι συνολικοί όροι χορήγησης επιχειρηματικών 

δανείων, ενώ μειώθηκε ως ένα βαθμό η συνολική ζήτηση για επιχειρηματικά δάνεια. 

Τα κριτήρια χορήγησης δανείων προς νοικοκυριά παρέμειναν αμετάβλητα κατά το α΄ 

τρίμηνο του 2023, ενώ οι συνολικοί όροι χορήγησης δανείων προς νοικοκυριά έγιναν 

ως ένα βαθμό πιο χαλαροί. Η ζήτηση για στεγαστικά δάνεια μειώθηκε ως ένα βαθμό, 

ενώ για καταναλωτικά δάνεια παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητη. moneyreview.gr 

• ΤτΕ: «Άλμα» στις καταθέσεις τον Μάρτιο – «Φούσκωσαν» κατά 2,318 δισ. οι 

αποταμιεύσεις του ιδιωτικού τομέα. Θετικό πρόσημο είχαν οι καταθέσεις του 

ιδιωτικού τομέα τον Μάρτιο, οι οποίες κατέγραψαν αύξηση κατά 2,318 δισ. ευρώ, 

έναντι μείωσης κατά 1,456 δισ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα, με τον ετήσιο ρυθμό 

μεταβολής να αυξάνεται σε 4,5% από 2,6% τον Φεβρουάριο. Ειδικότερα, σύμφωνα 

με τα στοιχεία που ανακοίνωσε σήμερα η Τράπεζα της Ελλάδος, η μηνιαία καθαρή 

ροή του συνόλου των καταθέσεων τον φετινό Μάρτιο ήταν θετική κατά 2,979 δισ., 

έναντι αρνητικής καθαρής ροής 1,09 δισ. ευρώ το Φεβρουάριο του 2023. 

Naftemporiki.gr 

• Στα 6,6 εκατ. η επιβατική κίνηση στο Ελ. Βενιζέλος με +4% έναντι του 2019. 

Παγιώνονται μήνα με το μήνα οι θετικές επιδόσεις του μεγαλύτερου αεροδρομίου 

της χώρας με επιδόσεις πλέον πάνω από το 2019, όπως προκύπτει και από τα 

στοιχεία του πρώτου τετραμήνου του τρέχοντος έτους, με την ανάκαμψη του Αθήνας 

ως τουριστικού προορισμού στα προ πανδημίας επίπεδα να είναι πλέον γεγονός με 

https://www.capital.gr/oikonomia/3713066/sto-4-5-upoxorise-o-plithorismos-ton-aprilio-stin-ellada/
https://www.moneyreview.gr/business-and-finance/110377/tte-meiomeni-i-zitisi-gia-epicheirimatika-stegastika-daneia/
https://www.naftemporiki.gr/finance/economy/1466608/tte-alma-stis-katatheseis-noikokyrion-kai-epicheiriseon-ton-martio/
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βάση τις αεροπορικές αφίξεις. Ειδικότερα, για το διάστημα Ιανουαρίου- Απριλίου του 

τρέχοντος έτους, η συνολική επιβατική κίνηση στο «Ελευθέριος Βενιζέλος» 

διαμορφώθηκε σε επίπεδα πάνω από τα 6,6 εκατομμύρια επιβάτες, έχοντας 

σημειώσει άνοδο κατά 4% σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα του 2019. Τα 

φετινά νούμερα δεν μπορεί να είναι τόσο συγκρίσιμα με αυτά του 2022, δεδομένου 

ότι στο ξεκίνημα της περυσινής χρονιάς ίσχυαν ταξιδιωτικοί περιορισμοί λόγω Covid 

19. newmoney.gr 

 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ 

• Αύξηση εσόδων 16,2% για την Coca Cola το πρώτο τρίμηνο. Η Coca-Cola HBC AG, 

Όμιλος παραγωγής καταναλωτικών προϊόντων προσανατολισμένος στην ανάπτυξη 

και στρατηγικός εταίρος εμφιάλωσης της The Coca-Cola Company, ανακοινώνει 

σήμερα την περιληπτική ενημέρωση για την πορεία των εργασιών του πρώτου 

τριμήνου 2023. Η συνεπής εκτέλεση της στρατηγικής μας 24/7 κατανάλωσης οδήγησε 

σε αύξηση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις του πρώτου τριμήνου κατά 22,2% σε 

οργανική βάση, εξαιρουμένης της Ρωσίας και της Ουκρανίας. Αύξηση των καθαρών 

εσόδων λόγω μείγματος τιμών, καθώς προβήκαμε σε δράσεις για την αντιμετώπιση 

της επίδρασης του πληθωρισμού στα κόστη. Αύξηση του όγκου πωλήσεων στα 

ανθρακούχα αναψυκτικά, στα ποτά ενέργειας και τον καφέ, που αντισταθμίστηκε 

από μειώσεις στην κατηγορία των μη ανθρακούχων αναψυκτικών, κυρίως εξαιτίας 

της αναμενόμενης μείωσης στην κατηγορία του νερού, με αποτέλεσμα οι συνολικοί 

όγκοι πωλήσεων να παραμείνουν αμετάβλητοι. Συνεχιζόμενη αύξηση του μεριδίου 

αγοράς σε αξία, με το μερίδιο των έτοιμων προς κατανάλωση μη αλκοολούχων 

αναψυκτικών να αυξάνεται κατά 70 μονάδες βάσης και αυτό των ανθρακούχων 

αναψυκτικών να αυξάνεται κατά 10 μονάδες βάσης. Αύξηση των καθαρών εσόδων 

από πωλήσεις κατά 16,2% σε οργανική βάση το πρώτο τρίμηνο. Τα καθαρά έσοδα 

από πωλήσεις ανά κιβώτιο αυξήθηκαν κατά 21,0% σε οργανική βάση, 

υπεραντισταθμίζοντας τη μείωση κατά 4,0% του όγκου πωλήσεων σε οργανική βάση. 

Τα καθαρά έσοδα από πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 24,4% σε δημοσιευμένη βάση το 

πρώτο τρίμηνο. Η ενοποίηση της Αιγύπτου και του Ομίλου εταιρείων Multon 

συνέβαλε στην αύξηση των καθαρών εσόδων σε δημοσιευμένη βάση κατά 8,8 

ποσοστιαίες μονάδες. Οι μεταβολές στις συναλλαγματικές ισοτιμίες είχαν αρνητικό 

αντίκτυπο στην αύξηση των καθαρών εσόδων σε δημοσιευμένη βάση κατά 0,6 

ποσοστιαίες μονάδες, κυρίως λόγω της υποτίμησης των νομισμάτων της Νιγηρίας και 

της Αιγύπτου. Euro2day.gr 

https://www.newmoney.gr/roh/palmos-oikonomias/epixeiriseis/sta-66-ekat-i-epivatiki-kinisi-sto-el-venizelos-me-4-enanti-tou-2019/
https://www.euro2day.gr/news/enterprises/article/2187169/ayxhsh-esodon-162-gia-thn-coca-cola-to-proto-trimh.html
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• Στο 1,1 δισ. ο στόχος εσόδων της Lamda από το Ελληνικό. Στο ποσό των 1,118 δισ. 

ευρώ θα διαμορφωθούν τα συνολικά μικτά έσοδα της Lamda Development, από την 

πώληση όλων των διαμερισμάτων και των οικοπέδων που θα κατασκευαστούν κατά 

την πρώτη φάση της ανάπτυξης του Ελληνικού. Μέχρι σήμερα οι συνολικές 

εισπράξεις από τις πωλήσεις ακινήτων (υπογραφή συμβολαιογραφικής πράξης) 

καθώς και από τις κατατεθειμένες προκαταβολές πελατών για τη μελλοντική 

απόκτηση ακινήτων, ανέρχονται σε περίπου 216 εκατ. ευρώ. Τα παραπάνω στοιχεία 

δημοσιοποίησε η εταιρεία με αφορμή την ανακοίνωση των οικονομικών της 

αποτελεσμάτων για το 2022. Naftemporiki.gr 

• Ισχυρή κερδοφορία για τα Πλαστικά Κρήτης. Ισχυρές οικονομικές επιδόσεις παρά 

τη δυσμενή συγκυρία που επικράτησε το 2022, σημείωσαν τα Πλαστικά Κρήτης κατά 

την προηγούμενη χρονιά. Ειδικότερα, στις προκλήσεις που αντιμετώπισε ο 

εισηγμένος Όμιλος συμπεριλαμβάνονταν: α) Το lock down που επιβλήθηκε στην Κίνα 

και είχε ως αποτέλεσμα τη διακοπή λειτουργίας του εργοστασίου των Πλαστικών 

Κρήτης στη Σαγκάη β) Το ιδιαίτερα αυξημένο ενεργειακό κόστος γ) Την υποχώρηση 

της διεθνούς ζήτησης και την πώληση προϊόντων υψηλού μέσου κόστους κατά το 

δεύτερο μισό του 2022 λόγω των εξελίξεων στις τιμές των πρώτων υλών. Ως 

αποτέλεσμα των παραπάνω, τα Πλαστικά Κρήτης: Αύξησαν τις πωλήσεις τους από τα 

374,8 στα 416,2 εκατ. ευρώ. Είδαν το EBITDA να περιορίζεται από τα 74,78 στα 69,5 

εκατ. ευρώ. Υποχρεώθηκαν σε υποχώρηση των καθαρών κερδών από τα 53,17 στα 

44,1 εκατ. ευρώ. Πάντως, στις 31/12/2022 τα ίδια κεφάλαια της εταιρείας 

διαμορφώθηκαν στα 370,5 εκατ. ευρώ, με τον Όμιλο να διαθέτει θετικό καθαρό 

ταμείο 80,11 εκατ. ευρώ. Η διοίκηση της εταιρείας δεν έχει αποφασίσει ακόμη το 

μέρισμα που θα προτείνει προς διανομή στην επικείμενη ετήσια τακτική γενική 

συνέλευση των μετόχων. Euro2day.gr 

• Σε Μυτιληναίο – ΤΕΡΝΑ οι «e-apallotriosis» για μεγάλα έργα και δημόσιο. Στην 

κοινοπραξία των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων Μυτιληναίος – ΤΕΡΝΑ (γκρουπ 

ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ) κατακυρώνεται και ανατίθεται η σύμβαση του έργου «Δημιουργία 

Ψηφιακού Χάρτη Απαλλοτριώσεων και Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 

Συστήματος e - apallotriosis» για την κεντρική και ενιαία παρακολούθηση και 

διαχείριση όλων των απαλλοτριώσεων των φορέων του Δημοσίου, που είναι 

ενταγμένο και στο Ταμείο Ανάκαμψης (RRF). Προ ημερών μόλις ο υφυπουργός 

Υποδομών, Γ. Καραγιάννης, υπέγραψε τη σχετική ανάθεση με την κοινοπραξία να 

αναλαμβάνει το έργο με οικονομική προσφορά 23,3 εκατ. ευρώ (με ΦΠΑ). Να 

σημειωθεί ότι το κοινό σχήμα των Μυτιληναίος - ΤΕΡΝΑ, οι οποίες εδώ και χρόνια 

έχουν απλώσει αποτύπωμα και σε ψηφιακά έργα, ήταν το μόνο που κατάθεσε 

προσφορά στον συγκεκριμένο διαγωνισμό. Insider.gr 

https://www.naftemporiki.gr/business/1466841/sto-11-dis-o-stochos-esodon-tis-lamda-apo-to-elliniko/
https://www.euro2day.gr/news/enterprises/article/2187128/ishyrh-kerdoforia-gia-ta-plastika-krhths.html
https://www.insider.gr/oikonomia/273602/se-mytilinaio-terna-oi-e-apallotriosis-gia-megala-erga-kai-dimosio
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• Intracom: Kέρδη προ φόρων 34,1 εκατ. ευρώ το 2022. Στα 34,1 εκατ. 

διαμορφώθηκαν τα κέρδη προ φόρων της Intracom Holdings το 2022 έναντι ζημιών 

2,4 εκατ. ευρώ το 2021, ενώ τα EBITDA ανήλθαν στα 0,6 εκατ. ευρώ. Το αποτέλεσμα 

είναι αναμορφωμένο τόσο ως προς την επιβάρυνση από απομειώσεις συμμετοχών 

της και του κόστους διάθεσης μετοχών, όσο και για τα κέρδη από τις εγγραφές του 

μερίσματος των € 46 εκατ. από την INTRACOM TECHNOLOGIES και του κέρδους από 

την πώληση ποσοστού της INTRAKAT. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας θα 

εισηγηθεί στην Τακτική Γενική Συνέλευση την επιστροφή κεφαλαίου στους μετόχους 

ύψους € 0,12 ανά μετοχή. Liberal.gr  

• Παράταση προθεσμίας υποβολής προσφορών για την Αττική Οδό. Το Ταμείο 

Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε. («ΤΑΙΠΕΔ») ανακοινώνει ότι η 

προθεσμία υποβολής δεσμευτικών προσφορών στον διαγωνισμό αναφορικά με την 

ανάθεση σύμβασης παραχώρησης υπηρεσιών για τη χρηματοδότηση, λειτουργία, 

συντήρηση και εκμετάλλευση της Αττικής Οδού παρατείνεται έως την 10 Ιουλίου 

2023, ώρα 17:00 (ώρα Ελλάδος, GMT + 2). Liberal.gr 

• Mermeren: Υποχώρησε η κερδοφορία στο πρώτο τρίμηνο. Αυξημένες πωλήσεις αλλά 

μείωση κερδών εμφάνισε στο πρώτο τρίμηνο του 2023 η Mermeren Kombinat. 

Ειδικότερα, οι πωλήσεις της εισηγμένης ανήλθαν σε 5,579 εκατ. ευρώ από τα 5,457 

εκατ. ένα χρόνο νωρίτερα. Ωστόσο, τα λειτουργικά της κέρδη μειώθηκαν στα 2,361 

εκατ. ευρώ από τα 2,565 εκατ. ευρώ πέρυσι, ενώ αντίστοιχα τα καθαρά της κέρδη 

στο τρίμηνο εμφάνισαν μείωση στα 2,221 εκατ. ευρώ από τα 2,322 εκατ. του 2022. 

Liberal.gr 

Αποποίηση Ευθύνης: Το παρόν έγγραφο έχει συνταχθεί για σκοπούς πληροφόρησης και προορίζεται αποκλειστικώς για τον αποδέκτη 

στον οποίο αυτό παραδίδεται από την PHAROS INVESTMENT ADVISORS. Το έγγραφο αυτό δεν απευθύνεται γενικώς στο κοινό ούτε και 

έχει συνταχθεί με σκοπό την διανομή του μέσω διαύλων επικοινωνίας. Δεν επιτρέπεται η αναπαραγωγή του ή η διανομή του σε 

πρόσωπα πέραν του αρχικού αποδέκτη, παρά μόνο με την έγγραφη άδεια της PHAROS INVESTMENT ADVISORS. Δεν περιλαμβάνει και 

δεν δύναται σε καμία περίπτωση να θεωρηθεί ως πρόταση, προσφορά ή προτροπή για την αγορά ή πώληση κινητών αξιών ή άλλων 

χρηματοπιστωτικών μέσων ούτε και ως σύσταση για την πραγματοποίηση οποιασδήποτε επενδυτικής απόφασης ή για την υλοποίηση 

οποιασδήποτε επενδυτικής στρατηγικής. Τα χρηματοπιστωτικά μέσα που εκδίδονται από τις εκδότριες εταιρίες που αναφέρονται στο 

παρόν έγγραφο ενδέχεται να μην είναι κατάλληλα για όλους τους επενδυτές και η πραγματοποίηση επενδύσεων επί αυτών απαιτεί την 

αξιολόγηση, από τον κάθε επενδυτή και τους συμβούλους του, των επενδυτικών χαρακτηριστικών του επενδυτή, 

συμπεριλαμβανομένων των επενδυτικών κινδύνων τους οποίους αυτός προτίθεται να αναλάβει. Η παρούσα ενημέρωση έχει βασισθεί 

σε πληροφορίες που έχουν δημόσιο χαρακτήρα και έχουν συλλεχθεί από πηγές τις οποίες η PHAROS INVESTMENT ADVISORS θεωρεί 

αξιόπιστες, χωρίς ωστόσο να έχει προχωρήσει στην επιβεβαίωση του περιεχομένου των σχετικών πληροφοριών. Καμία εγγύηση ή άλλη 

δήλωση (ρητή ή σιωπηρή)  εκ μέρους της PHAROS INVESTMENT ADVISORS δεν περιλαμβάνεται στο παρόν σχετικά με την ακρίβεια, 

πληρότητα, εγκυρότητα ή επικαιρότητα των αναπαραχθεισών πληροφοριών καθώς και οποιασδήποτε γνώμης ή αξιολόγησης των εν 

λόγω πληροφοριών που τυχόν περιλαμβάνεται στην παρούσα. Οι εν λόγω πληροφορίες και τυχόν γνώμες ή αξιολογήσεις, οι οποίες 

βασίζονται σε δεδομένα που ισχύουν κατά το χρόνο εκπόνησής της, ενδέχεται να μεταβληθούν ανά πάσα στιγμή χωρίς προηγούμενη 

ειδοποίηση προς τον αποδέκτη. Η PHAROS INVESTMENT ADVISORS δεν φέρει και δεν αποδέχεται καμία ευθύνη έναντι οποιουδήποτε 

προσώπου βασιζόμενη στο περιεχόμενο της παρούσας ενημέρωσης, ούτε ως προς την ίδια ούτε και ως προς οποιοδήποτε μέλος της 

διοίκησής της στέλεχος ή υπάλληλό της. Το παρόν έγγραφο έχει συνταχθεί από την PHAROS INVESTMENT ADVISORS ΑΕΕΔ, η οποία έχει 

αδειοδοτηθεί από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ως Ανώνυμη Εταιρία Επενδυτικής Διαμεσολάβησης. 

https://www.liberal.gr/epiheiriseis/intracom-kerdi-pro-foron-341-ekat-eyro-2022
https://www.liberal.gr/oikonomia/paratasi-prothesmias-ypobolis-prosforon-gia-tin-attiki-odo
https://www.liberal.gr/oikonomia/mermeren-ypohorise-i-kerdoforia-sto-proto-trimino

